Korrespondenz-Seminar der LSGM 2005/6

Klasse 7, Serie 2

Aufgabe 1 a) Ermittle derggT (12797; 6499) mit Hilfe des Euklidischen Algorithmus und zer-
lege diese beiden Zahlen in Primfaktoren.

b) Vereinfache den folgenden Bruch durch KiirzgH.

Aufgabe 2 Ermittle die Menge aller Trip€gla, b, ¢) aus naturlichen Zahlen, die folgende Bedin-
gungen gleichzeitig erfullen:

(a) a<b<e, (b) 6] (a+b+c), (c) abe = 30.

Andert sich die Lésungsmenge, wenn man zusatzlich vgtlaass: + b < ¢ gelten soll?

Aufgabe 3 Es seiS der Schnittpunkt der Seitenhalbierend€®, und AS, eines Dreiecks
ABC und X der Mittelpunkt der StreckelS. Ferner sely” der Punkt auf der Verlangerung
von C'S, UbersS, hinaus, fir den giltC'S.| = 3|Y'S.|.

Beweise, dass das VieredkY S,C' ein Parallelogramm ist.

Aufgabe 4 In einer Ebene seien 100 verschiedene Punkte so gelegandiga®lgenden Be-
dingungen erfullt sind:

(a) Es gibt genau eine Gerade, auf der mehr als zwei diesd?PdKxe liegen.

(b) Auf dieser Geraden liegen genau drei dieser 100 Punkte.

Ermittle aus diesen Bedingungen die Anzahl aller vers@ned Geraden, die durch mehr als
einen dieser 100 Punkte gehen.

Aufgabe5 (a) Herr Muller hat zwei Garagen fur insgesamt 880febaut. Er vermietet sie.
Die jahrlichen Unkosten fur die Instadhaltung und Belduag betragen zusammen ¥®ie
werden von den Mietern gefordert. Von den verbleibenderlighen Mieteinnahmen muss Herr
Miller noch20% Steuern zahlen. Sein jahrlicher Reingewinn betgigder Baukosten.

Wie hoch ist die Monatsmiete fir jede der beiden Garagen?

Nach wie vielen Jahren haben sich die Garagen durch die iMinetlermen amortisiert (d. h. ist
der erzielte Reingewinn gleich den Baukosten)?

(b) Bei einer Schulsprecherwahl bewarben sich zwei Karndiddie Wahlbeteiligung betrug
90%. 128 abgegebene Stimmen waren ungiltig. Obwohl der Sregeron49% der Stimmbe-
rechtigten gewahlt wurde, erhielt er doch 248 Stimmen naé&hder Verlierer.

Wie viele Stimmen erhielt der Sieger?



